
שאלון 35372 מועד 
חורף תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35372 מועד 
חורף תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 35372אלון  ש  מועד חורף 22פב ינואר גרות ב           1

sס"מ  6  סוים היאמספר בית ה םתלמידיהשל הגובה סטיית התקן של  א. =. 

 . ס"מ 162 -מן התלמידים קטן מ 16%הגובה של

0.5%שנקבל   ת האחוז המצטבר, עדלימין א משמאלנחשב  1.5% 5% 9% 16%+ + + =. 

 מתחת לממוצע.אחת סטיית תקן ס"מ נמצא במרחק של   162לכן, גובה של  

162ס"מ 168ומכאן שהממוצע הוא:  6x = + = . 

 ס"מ. 168הוא   תלמידים בבית הספרממוצע הגבהים של התשובה: 

 , ס"מ 3, לכן חצי סטיית תקן היא ס"מ 6ב. סטיית התקן היא  

 ובהתאם נכתוב את הגבהים על הציר האופקי מתחת לפעמון.

 

15%ס"מ הוא:  180 -ס"מ ל 162אחוז התלמידים שגובהם בין  19% 19% 15% 9% 5% 82%+ + + + + =. 

 . ס"מ 180 -ס"מ ל 162ר הוא בין מתלמידי בית הספ  82% תשובה: גובהם של

 תלמידים. 1,200ג. בבית הספר 

 ס"מ, 177מעל  ם רק תלמידים שגובהםלמיון לנבחרת הכדורסל יוכלו להירש 

5%המהווים   1.5% 0.5% 7%+ + מר כלו, מתלמידי בית הספר =
7

0.07
100

 מהתלמידים. =

0.07תלמידים 84 1,200 =  . 

 .ל של בית הספרלמיון של נבחרת הכדורס יוכלו להירשם , בסך הכול,םתלמידי 84תשובה:  

 .0ולכן ציון התקן הוא  ע של תלמידי בית הספר, גובה הממוצה א הוס"מ  168 הגובה( 1) ד.

 .0 , הוא 168  ציון התקן, של תלמיד בית הספר שגובהו תשובה:

 א מתחת לממוצע, הוא עם ציון תקן שלילי.גובה שנמצ כל( 2)

 . ס"מ  168  -ס"מ, או כל גובה שמתחת ל  165ל  גובה ש לדוגמה  תשובה:

גבע
יואל 
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 35372אלון  ש  מועד חורף 22פב ינואר גרות ב          2

 . כתוםמשקה ת של הכוסור את מספ y-וב ,משקה ירוקשל כוסות האת מספר  x-א. נסמן ב

 נבנה טבלה מתאימה, כולל טור מתאים לפונקציית המטרה.

 

 חלבונים )גרם(  )גרמים(  פחמימות 
מחיר המנה 

 )שקלים( 

x - 20 3 10 וס משקה ירוק כ  

y  - 15  9  15 ם כוס משקה כתו 

  54לפחות    120לכל היותר  אילוץ

 
 , ו בטבלהנרשום את מערכת האילוצים, הנובעת הן מהמגבלות שהוצג

 והן מהעובדה שכמות מנות המזון, שאנו צורכים, אינה שלילית.

תשובה: מערכת האילוצים של הבעיה היא:  

10 15 120

3 9 54

0

0

x y

x y

x

y

+ 


+ 



 

   . 

 ב. נסרטט את התחום האפשרי המתאים לבעיה. 

    ת שני האילוצים הראשונים, כדי לצייר א

 נבנה טבלת ערכים קטנה. 

10 15 120x y+ = 

0 15 120 8

0 10 120 12

x y y

y x x

= → = → =

= → = → =
  

  

3 9 54x y+ = 

0 9 54 6

0 3 54 18

x y y

y x x

= → = → =

= → = → =
  

  

,0)נציב   10באילוץ  (0 15 120x y+    0ונקבל 120  0), ולכן,  אפשרית, ונצבע מתחת לישר. (0

,0)נציב   3באילוץ  (0 9 54x y+     0ונקבל 54  0), ולכן,  ונצבע מעל לישר.לא אפשרית,  (0

0x שבו  ןוש וכמובן, מדובר ברביע הרא 0ם , וגy .   

 תשובה: הסרטוט מעל.

8  0  

0  12  

6  0  

גבע  18  0
יואל 
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 שקלים. 15 הוא כתום  ומחיר כוס משקהשקלים,  20  מחיר כוס משקה ירוק הואג. 

)תשובה: פונקציית המטרה היא:  , ) 20 15f x y x y= + . 

 

 מתי המחיר הוא מינימלי )הנמוך ביותר(.  –ד. נבנה טבלה שתסייע במענה לשאלה 

 

 :        A  נמצא את שיעורי הנקודה

10 15 120 / 3

3 9 54 / ( 5)

30 45 360

15 45 270

15 90 / :15

6

3 6 9 54

9 36 / : 4

4 A(6, 4)

x y

x y

x y

x y

x

x

y

y

y

+ =


+ = −

+ =
+ 

− − = −

=

=

+ =

=

= →







          

,0) שקלים ומתקבל בנקודה 90הערך המינימלי של פונקציית המטרה הוא   6). 

 ,  ירוקמשקה , ללא כוסות משקה כתום בלבד  6ביום אחד  לשתות האדםה: על תשוב

 במחיר מינימלי.  כדי לעמוד בתנאי התפריט

 

 

 

 ( , ) 20 15f x y x y= +  

(0, 6) 20 0 15 6 90f = + =  (0, 6)  

(0, 9) 20 0 15 9 135f = + =  (0, 9)  

(6, 4) 20 6 15 4 180f = + =  (6, 4)  

גבע
יואל 
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3  

 
 35372ון  לאש  ףמועד חור  22פב ינואר גרות ב          
3 היא   ACמשוואת האלכסון א.  42y x= − +   . 

A 3 7 42 21y = −  + = .  

Aתשובה:   21y = . 

 

3 היא  ACמשוואת האלכסון  ב.  42y x= − AC, ולכן  + 3m = −. 

BD, ולכן על פי תנאי ניצבות: ACאלכסוןל ךמאונ BD  האלכסון AC 1m m = −. 

BDנגדי( הוא: )הופכי ל   BD  האלכסוןשיפוע 

1

3
m =. 

,E(12  בנקודה , העוברBD ןכסוהאלנמצא את משוואת  BD, כאשר (6

1

3
m =. 

1
6 ( 12)

3

1
6 4

3

1
2

3

y x

y x

y x

− = −

− = −

= +

            

היא  BD ן כסוהאלמשוואת  תשובה:
1

2
3

y x= + . 

 

4.5 היא  AB  הצלע משוואת . ג 10.5y x= −  . 

   .B א את שיעורי הקודקוד( נמצ1)

4.5 10.5

B 1
2

3

1
4.5 10.5 2

3

25 25
12.5 / : ( )

6 6

3

4.5 3 10.5 3

B(3, 3)

y x

y x

x x

x

x

y

= −



= +


− = +

=

=

= − =

     

,B(3תשובה:  3) . 

גבע
יואל 
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   .D א את שיעורי הקודקוד( נמצ2)

,E(12דה  הנקו  .  BD  האלכסוןהיא אמצע  (6

B D
E

D

D

D

2

3
12

2

24 3

21

x x
x

x

x

x

+
=

+
=

= +

=

  

B D
E

D

D

D

2

3
6

2

12 3

9

y y
y

y

y

y

+
=

+
=

= +

=

 

,D(21  תשובה: 9) .  

       

 .  x  -מקבילה לציר ה BC ע הצל. ד

(1) C B 3y y= =.   

3y נציב    .ACמשוואת האלכסון  ב  =

3 3 42

3 39 / :3

13 C(13, 3)

x

x

x

= − +

=

= →

  

,C(13  תשובה: 3).   

 

(2) CE  הוא תיכון לצלעBD   במשולשDBC דה הנקו, כיE(12,    . BD האלכסוןהיא אמצע  (6

CE  לצלע  גובההואBD  במשולשDBCהאלכסון , כי  BD אלכסוןל ךמאונ  AC.  

 אם התיכון מתלכד עם הגובה, אז המשולש שווה שוקיים. 

 שוקיים.  ווהש הוא   DBCכן, משולש    תשובה:

גבע 
יואל 
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 35372אלון  ש  מועד חורף 22ואר פב ינת גרוב

 . תיבה, שצורתה קופסה הנחשב את נפח א. 

V  הוא,  c, והמקצוע הצדדי הוא  b  -ו aסיס שלה הם נפח תיבה, שמקצועות הב  a b c=    . 

Vמ"ק 2,304א  הו הקופסהנפח  12 12 16=   =. 

  מ"ק.ס 2,304הוא  בצורת תיבה  הקופסהנפח  תשובה:

 

 . מידהרפסה בצורת פיח של קונפהפי שניים מן ל קופסה בצורה תיבה גדוהנפח של ב. 

:2,304סמ"ק  1,152 ( 1) 2 =  . 

 . קמ"ס 1,152הוא    נפח הקופסה בצורת פירמידהתשובה: 

  הקופסה בצורת פירמידה.ת גובה נחשב א( 2)

 , S חושטש  ועבה רי ס יפירמידה שבסנפח  

, הוא   h הוגובה
3

S h
V


=  . 

12סמ"ר  144  הקופסה הוא:ח בסיס שט 12 = .   

144
1,152 / 3

3

3,456 144 / :144

24

h

h

h


= 

=

=

 

 . ס"מ 24הוא   פירמידה צורתב  הקופסהגובה תשובה: 

 

 

 התלמידים הכינו פופקורן וחילקו את כל הכמות לקופסאות משני סוגים: ג. 

 . ידהפירמ ן הם העבירו לקופסאות בצורתפופקוראות בצורת תיבה, ואת שאר הקופס 45  לאויהם מ

45 סמ"ק 103,680 נכנס אות בצורת תיבהקופס 45 -ב 2,304  של פופקורן. =

 

 .סמ"ק 144,000יה  ה  אום מילכל הקופסאות שההנפח הכולל של 

 

144,000סמ"ק  40,320נפח הפופקורן שנשאר הוא  103,680− =  . 

40,320:1,152פירמידה הוא מספר הקופסאות בצורת   35= . 

 

 .ידהרת פירמ קופסאות בצו 35 התלמידים מילאו   תשובה:

גבע
יואל 
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 35372לון  אש  מועד חורף 22פב ינואר ות גרב

   .הסברים למבטים השונים ולתרשים המספרי( 1)א. 

  Iסרטוט 

  הקוביות, בכל שורה וטור, כפי שרואים בתרשים הדגם. אם למספר תרשים מספרי: בהת

 .קוביה אחת קוביות ובשמאלי 3קוביות, באמצעי   2מבט מימין: בטור הימני רואים 

 קוביות.  3ובשמאלי  1  הקוביי  קוביות, באמצעי 2מבט מלפנים: בטור הימני רואים  

 .קוביות 3גם  ובאחרונהקוביות  3, באמצעית  מאלמש קוביות  2: בשורה הראשונה מבט מלמעלה )תרשים בסיס( 

 

 

    

   
→ 

    

 
 מבט מימין    

 

 

   

   

   

 
 נים מבט מלפ     

 

 

   

   

   

  
 מבט מלמעלה    

 

 

2 1 2 

1 1 3 

0  1 1 

 
 תרשים מספרי  

 

 

 

3קוביות  12כ  סה" –י בטור השמאל 6  -עי, והאמצבטור  3בטור הימני,  3 הקוביות,נספור את ( 2) 3 6+ + =  . 

 .קוביות 12יש   Iתשובה: במבנה שבסרטוט  

 

גבע
יואל 
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 .תרשים המבטים של מבנה קוביותעל פי  IIהמופיעים בסרטוט  נבחן את שלושת הדגמים,  .ב

 

 (1)מספר מבנה 

 

 .קוביה אחתובשמאלי  קוביות 3  מצעיקוביות, בא 2  בטור הימני רואים מבט מימין:

 .ןהנתולמבט  מתאים (1) מבט מימין של מבנה       

 .קוביות 3  ובשמאלי ה אחתקובימצעי קוביות, בא 3  טור הימני רואיםבמבט מלפנים: 

 . תוןהנלמבט   מתאים  (1)ולכן מבט מלפנים של מבנה         

 )ימין/שמאל(.  קוביות 3 ות ובאחרונהקובי 3  , באמצעיתקוביות 2  לה: בשורה הראשונה רואיםמבט מלמע

 הנתון.למבט  מתאים  (1)מבט מלמעלה של מבנה  ולכן        

 (2)מספר מבנה 

 

 י קובייה אחת.קוביות ובשמאל 3  קוביות, באמצעי 2  הימני רואים בטור מבט מימין:

 הנתון.למבט  מתאים  (2) מבט מימין של מבנה       

 קוביות. 3  אחת ובשמאליקוביות, באמצעי קובייה  2  מבט מלפנים: בטור הימני רואים

 .בטור הימני , כי יש הבדלהנתוןלמבט  מתאיםאינו   (2) מבנה ולכן מבט מלפנים של         

 )ימין/שמאל(. יות קוב 3 קוביות ובאחרונה 3  קוביות, באמצעית 2  מלמעלה: בשורה הראשונה רואים מבט

 הנתון. למבט  מתאים (2)ולכן מבט מלמעלה של מבנה         

 

גבע
יואל 
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 (3)מספר מבנה 

 

 קוביות ובשמאלי קובייה אחת. 3  , באמצעיקוביות 3  י רואיםבטור הימנ מימין:מבט 

 ., כי יש הבדל בטור הימניהנתוןבט למ מתאיםאינו  (3) מבט מימין של מבנה       

 קוביות. 3  אחת ובשמאלי, באמצעי קובייה קוביות 3  מבט מלפנים: בטור הימני רואים

 הנתון. למבט   מתאים (3) מבנה ולכן מבט מלפנים של         

 ין/שמאל(. )ימקוביות  3 קוביות ובאחרונה 3  קוביות, באמצעית 2ם  מבט מלמעלה: בשורה הראשונה רואי

 הנתון.למבט  מתאים  (3)ולכן מבט מלמעלה של מבנה         

 

 . ( אינו מתאים לתרשים המבטים, כי יש הבדל במבט מלפנים2מבנה ): תשובה  (2)

 .מימין( אינו מתאים לתרשים המבטים, כי יש הבדל במבט 3מבנה )  

 

גבע
יואל 





